

# Бельшевик

ОРГАН ЛЫСКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42(2516) | ЧЕТВЕРГ 27 МАЯ 1943 ГОДА

Цена от  
ном. 15 к.

**СЕВ—ЭТО ТОТ ЖЕ ФРОНТ**

Сделаем все, чтобы завоевать победу  
на колхозных полях!

## ПЕРЕДОВИКИ фронтальной весны

Тракторная бригада № 11 (бригадир Плугин В. А.) план весенних работ на 20 мая выполнила на 226,6 проц.

Тракторная бригада № 12 (бригадир Ушаков) вместе с планом 245 гектар обработала 500 га.

Тракторная бригада № 13 (бригадир Карпов) план весенних работ выполнила на 194,8 проц.

Тракторная бригада № 4 (бригадир Шанаев И. В.) выполнившая план весенних работ на 177 процентов.

Шоина П. трактористка Матарьевской МТС систематически выполняющая нормы на 150 и более процентов.

Дежин А.И., Шилин И. сахаря—комсомольцы Промышленного колхоза «1 мая» выполнявшие нормы на 125—150 процентов.

Гуриня—сахаря, комсомолка Асташихинского колхоза выполняла нормы на 150 процентов.

## Больше заботы о нуждах трудящихся

Партия и правительство всегда проявляли заботу об удовлетворении нужд трудящихся. В дни войны удовлетворять нужды населения—большое патриотическое дело, прямая помощь Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

У нас в районе хозяйственные, партийные советские, профсоюзные организации немало проявляют заботы о нуждах трудящихся, самоотверженно работающих на производстве, в учреждениях, колхозных полях. Эта забота проявляется в различных формах и всем, чем только можно.

Однако требование войны—больше находчивости, инициативы, умения использования всех местных возможностей для своевременного удовлетворения нужд трудящихся, отдельным руководителям не под силу.

Вот примеры: в городе баня работает с большими перебоями. Трудящиеся по месяцам вынуждены ходить не мытыми,

искать баню в прилегающих к городу селах, чтобы удовлетворить свою культурную нужду.

В городе отвратительно плохо с водоснабжением. А вот кино. Придешь, купишь билет, посидишь в зале минут пять, десять, время потеряешь и услышишь объявление: «Кино не будет». Уйдешь и деньги обратно не получишь.

Сейчас идет массовая работа на огородах. Скоро сенокос. Где взять грабли, косу, точильный брусок и другой мелкий инвентарь. Их нет.

А ведь возможности у нас, чтобы баня работала бесперебойно, улучшить водоснабжение населения, удовлетворить потребности трудящихся в кино, организовать выпуск товаров широкого потребления из своего местного сырья—есть.

Ненужно прикрываться трудностями военного времени, а все возможности, каждый руководитель хозяйственной, советской, профсоюзной организации должен умело использовать для большего удовлетворения нужд трудящихся.

## Помощь семьям военнослужащих

Забота о семьях красноармейцев—священная обязанность каждого руководителя учреждения, предприятия.

Большую помощь семьям фронтовиков в нынешнем году оказал горсовет. Для семей красноармейцев было отпущено 1000 метров мануфактуры, 216 готовых платьев, 2565 кубо-

метров выдано дров, 15 семей обеспечены квартирами, 24 красноармейкам отремонтированы квартиры. Часть семей красноармейцев, горсовет обеспечил семенным картофелем. Нуждающимся семьям красноармейцев в огородных участках отвели земельную площадь.

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы и станции Рославль, Ельня Спас—Деменск

В ночь на 24 мая наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожные узлы и станции—Рославль, Ельня, Спас-Деменск. Наши самолеты бомбардировали железнодорожные эшелоны, склады боеприпасов, скопления войск и техники противника.

Особенно эффективной бомбардировке был подвергнут железнодорожный узел Рославль. На путях среди эшелонов и в районе складов противника, расположенных на этом железнодорожном узле, наблюдением отмечены крупные пожары и взрывы большой силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 19 по 25 мая 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Нечаева ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленного и трофеи. На одном участке 23 мая наши разведчики преодолели проволочные заграждения, минные поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулеметов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнив боевую задачу, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий, принятых нашими подразделениями сначала мая месяца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229 пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100.000 патронов и различное военное имущество. Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых вылетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожены 7 минометных батарей, 4

орудия, разрушено несколько ДОТ'ов, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом.

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время—61 самолет.

Наши корабли и авиация потопили транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевых корабля, 3 катера, подожгли транспорт, повредили сторожевой корабль и тральщик противника.

В Финском заливе 25 мая 13 катеров противника напали на 2 наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили 2 и сильно повредили 1 катер противника. Наши катера вернулись на свою базу.

Немецко-фашистские мерзавцы, попирая самые элементарные права и достоинства человека, с помощью обмана, угроз и дикого насилия угоняют в рабство в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было отрицать эти преступления. Они хо-

тели представить дело так, что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает не кто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в приказе, изданном немецкими военными властями 20 апреля и расклеенном в городе Давид-городок Пинской области Белорусской ССР, говорится: «Доводится до сведения населения Давид-городского района, что, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приемный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны вплоть до расстрела».

Этот документ лишний раз изобличает преступную гитлеровскую илику в том, что пытаются заполучить рабов для своей военной промышленности, она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полный и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев, и недалек тот день, когда гитлеровские работорговцы понесут суровое наказание за все их преступления.

## 25 мая

### В артели „Искра“

Члены артели „Искра“ т. Шабаркина 25 мая выполнила дневную норму на 139 проц., Бушмина—на 140 проц., Черемухина—на 160 проц., Шнипер—на 166,8 проц.

### Повышают производительность труда

Стахановские методы труда в этот день показали вальщицы артели имени 8 марта тт. Набиркова В. И., Дельфинова Н., Брынова М. К., Ключкова А. И., Толоконова З., Уханова доведя выполнение своих дневных норм от 111 до 200 проц.

### В средней школе № 1

В этот день участвовало в сдаче испытаний 154 человека. На отлично сдали 49 человек, на хорошо—47. Общая успеваемость в этот день выразилась в 95,5 проц.

### Первый день кросса

25 мая в городе Лыскове проходил профсоюзно-комсомольский кросс. В первый день участвовало в кроссе 170 человек.

Первое место в забеге на дистанцию 500 метров показала Ерина, ее время 1 м. 47 сек., второе место Демакова—1 м. 48 сек. и третье место заняли Шманева и Нуждина, их время 1 м. 50 сек.

Из мужских команд в забеге на 1000 метров первое место занял Туманин, пройдя дистанцию в 3 м. 45 сек.

По метанию гранаты первое место из мужчин занял Широнов, второе место—Чугров. Из женской команды первое место заняли Чернова и Дубова, второе место—Тигина и Степанова.

ЖУРОВА,

## Комсомольцы на весеннем севе

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки в ответ на призыв вождя выходя в поле брали обязательства, с удвоенной энергией трудиться на полях, отлично провести сев, во много раз увеличить производительность труда, снабдить страну и фронт еще большим количеством сельскохозяйственных продуктов. Свои обязательства они выполнили, закончив сев основных культур в самые сжатые сроки.

По фронтовому поработали в этом году комсомольцы района.

До начала весеннего сева каждая комсомольская организация обсудила план проведения сева, каждый комсомолец взял на себя конкретные обязательства. С начала сева комсомольцы показывают блестящие результаты.

Молодая комсомолка Шонина П. работая трактористкой в

Макарьевской МТС систематически выполняла план тракторных работ на 150—200 проц.

Больших достижений в работе добились пахаря из Просековского колхоза им. 1 мая Демин А. Н., Шилин П. ежедневно выполняя нормы в 1,5—2 раза. На 170 процентов выполняла план пахоты девушка-комсомолка Тюрина (Асташиха). Немалую помощь в проведении сева оказала городская молодежь.

В период сева на колхозных полях работало 12 человек комсомольцев-агитаторов города.

Комсомольцы района и впрямь будут работать так же напряженно. Своей самоотверженной работой они помогут воинам Красной Армии громить ненавистного врага.

КРАСНОВА.

## Благоустроить улицы

Недалек день когда колхозники будут выполнять свою первую заповедь перед государством — повезут хлеб. Сколько мучений и страданий переживают колхозники проезжая по улицам города Лыскова. Сколько излишней силы тратит наш конь, утопая по колена в грязи по улицам и переулкам. По первомайскому переулку, Ленинской улицы проехать совершенно невозможно. В центре города, около столовой № 1 вечно непросыхаемая, непролазная грязь. Эта грязь тормозит дело, создает неприличный, некультурный вид городу. Это должны понять руководители городского хозяйства и серьезно заняться вопросами благоустройства улиц и мостовых.

### Когда улучшится работа

В колхозе «КИМ» культурником является Лисина П. П. Лисина халатно относится к своему порученному делу. За семь месяцев работы она выпустила всего 2 номера стенной газеты. Среди колхозников она бывает редко. Более ста женщин целую неделю работали на запрудке мельницы и культработник совершенно их забыла. За этот период она ни разу у них не была. Тов. Лисина не нашла нужным познакомиться колхозников с первомайским приказом тов. Сталина.

Когда же тов. Лисина будет работать по настоящему?

Раненые бойцы.

## Обзор международных событий

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры германской военной промышленности и в особенности, Рурская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал налет английской авиации на плотины рек Мена и Эдер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны, сброшенными с самолетов минами. Колоссальные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше, чем на сотни километров от мест взрыва. Этим был нанесен тяжелый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд — промышленный город Рур около 1000 английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2.000 тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше не на один германский город.

С аэродромов в Северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилии и Сардинии (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики расстреляли и замучили десятки тысяч патриотов. 200.000 французов умирают от голода и пыток в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но воля французского народа к борьбе против немецких поработителей не сломлена. Борьба против немецких палачей закаляла французов сплотила их.

Недавно во Франции создан тайный национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патриотические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

Французские патриоты уничтожают немецких солдат и офицеров взрывают военные объекты, организуют забастовки. Они готовятся к восстанию против фашистских поработителей.

(ТАСС)

## Приступили к подьему пара

В нынешнем году работа тракторного парка проходит лучше, чем в прошлом году.

Тракторная бригада № 11 (бригадир Плугин В. А.) на 20 мая план весенних работ выполнила на 226,6 проц. Трактористы Калинин К., Жеребцов Г., Мартынова добились выполнения до 5—5½ гектар за смену.

Хороших результатов добились и тракторные бригады № 12 (бригадир Ушаков), бригада № 13 (бригадир Карпов) и бригада № 4 (бригадир Шанзев) выполнив план весенних работ от 177 до 204 процентов.

Сейчас бригады приступили к подьему пара.

ГАРАШОВА.

## Посадка картофеля полевыми ростками

Профессор М. Дунин

В этом году многие колхозы и колхозники заранее выращивают картофельные ростки на утепленных грядках. Это даст им возможность использовать дополнительные участки для посадки, получить добавочный урожай картофеля. Но как быть в том случае, если колхозники не могли вырастить эти ростки заблаговременно?

Колхозы и совхозы Калининской, Тамбовской, Московской и других областей в прошлом году получили большое количество добавочного урожая крупного картофеля посадкой полевыми ростками.

Способ такой посадки прост. В течение мая следует подготовить, то есть удобрить навозом и золой, вспахать или вековать лопатой и заборонить участок для дополнительной посадки.

Когда на обычных картофельных полях всходы — ростки картофеля достигнут высоты, примерно, в 2 спички, надо приступить к заготовке этих ростков. Работу лучше всего выполнять под вечер, вскоре после дождя или в пасмурную, ненасную погоду.

У картофельного кустика рекомендуется слегка разгрести почву и, взяв росток поближе к основанию, отломить его вме-

сте с корешками от клубня. От каждого кустика можно брать по 1—3 ростка, оставляя на месте не менее 2 ростков. Ямку около кустика надо немедленно завалить, а взятые ростки сложить в корзину, накрыв их мокрой мешковиной или рогожей.

Ростки переносят на подготовленный участок, где их сажают по одному, а еще лучше по два в лунку на расстоянии 25 сантиметров друг от друга и на 60 сантиметров между рядами.

На низких местах и участках с тяжелыми влажными почвами ростки следует сажать на гребнях. Там, где места более высокие, а также на легких почвах, посадку нужно производить по ровной поверхности пашни.

Ростки надо сажать как томатную или капустную рассаду — под полив и заделывать на треть или на половину длины их стебля. На участках с хорошо разрыхленной и достаточно влажной почвой можно обойтись и без полива.

На больших площадях с хорошими почвами ростки можно сажать под плуг. При этом их раскладывают по склону бороз-

ды с расчетом, чтобы верхние ростки совпадали с гребнем борозды. Когда плуг пройдет вторую борозду и завалит ростки почвой, надо проверить ростки и заделать случайно не покрытые почвой.

Посадку таких ростков в Московской области и в сходных с ней по климатическим условиям можно производить до конца июня, а в отдельных случаях — даже и в первую пятидневку июля. Сажать переросшие ростки, больше 20 сантиметров не следует.

Через два—четыре дня после посадки нужно разрыхлить почву, а еще через 8—10 дней желательно произвести первую подкормку разбавленной навозной жижей (на одно ведро жижи — 4—5 ведер воды) и вслед за этим первую окучку.

Через 12—15 дней после первой окучки ростковому картофелю нужно дать вторую подкормку золой, посыпав ее вдоль рядков, и провести вторую окучку. Лучше всего это делать вскоре после дождя.

Почва должна поддерживаться в рыхлом состоянии и быть чистой от сорняков все лето.

Труд окупится. Каждый куст от посадки полевыми ростками даст урожай не менее 80 процентов по сравнению с урожаем кустов от целых клубней.

## Организовать торговлю напитками

Лена, Леночка! Налей! Лена глазом не моргнет и словечка не промолвит. Она не обращая внимания на шум и крик людей «глубокомысленно» наливает брагу в ведро. А в какие ведра для нее безразлично. Пусть это будет ведро, покрытое кругом ржавчиной, цинковое, оцинкованное, или окрашенное краской. Быстрота и ловкость разлива Лены в момент опораживает всю бочку. Браги уже нет. Осталась одна пена.

Тетенька, налей мне четверть пены, — говорит маленькая девочка. Лена налила. Сколько денег? — Девять рублей, — отвечает Лена. Девочка отдала деньги и быстро умчалась из пивной № 1. А в четверти оказалось браги не больше трех четвертей литра.

И это за девять рублей. Какое бесстыдство!

Сифон вынут из бочки. Браги больше нет. Люди, вспотевшие от толкотни и долгих ожиданий, разошлись. Ну вот и напился.

Редакция районной газеты «Большевик» обращает серьезное внимание дирекции пивзавода на лучшую организацию торговли напитками.

Исполкому горсовета необходимо вмешаться в дело торгующих организаций и через увеличение в городе сети ларьков и киосков организовать культурную торговлю пивом, брагой, квасом, сидром, чтобы каждый трудящийся мог получить стакан того или иного напитка без особых затруднений.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

## Лысковский ветеринарный техникум объявляет прием учащихся

на 1943—44 учебный год. Срок обучения три года.

Техникум готовит ветеринарных фельдшеров для работы в районных и участковых ветлечебницах.

В техникум принимаются лица обоего пола до 30 лет с образованием не ниже семилетки. Окончившие 7, 8, 9 и 10 классов в 1941—43 годах с отметками «хорошо» и «отлично» принимаются в техникум без испытаний, остальные принимаются с испытаниями по русскому языку, математике и конституции СССР. Окончившие 9 и 10 классы могут быть приняты и прямо на II ой курс при условии сдачи испытаний через два три месяца по пройденным на I ом курсе дисциплинам (анатомия домашних животных, Латинский язык).

Отличники НСШ и участники Отечественной войны независимо от их успеваемости зачисляются на стипендию.

При поступлении имеются общежитие и столовая. Прием заявлений производится до 25 сентября, приемные испытания начнутся с 25 сентября по 30 се сентября, начало занятий в техникуме с 1 го октября.

Заявления с документами об образовании, свидетельством о рождении и справкой о состоянии здоровья присылать по адресу: город Лысково, Горьковской обл. 3-ий Гражданский переулок дом № 4, Веттехникум.